附件1

2018年浙江省人力资源和社会保障科研重点

一、宏观综合类

选题要求结合党的十九大及历次全会和省委十四届一次、二次全会精神，按照习近平总书记提出的“秉持浙江精神，干在实处、走在前列、勇立潮头”要求，深刻领会、努力践行习近平新时代中国特色社会主义思想，以“八八战略”为总纲，以为浙江发展闯关、为全国改革探路为使命，以推动高质量发展、推进“两个高水平”建设为目标，以深化“最多跑一次”改革为契机，立足服务经济转型升级、增进民生福祉、维护社会稳定，坚持民生为本、人才优先，准确研判我省经济社会发展过程中就业创业、人才队伍建设、社会保障、公务员队伍建设、人事制度改革、工资收入分配、劳动关系等各项事业发展的现状及存在的问题，深入剖析问题根源，针对现行政策和阶段规划等重大战略问题提出优化和调整建议。要求申报者具备宏观分析视野、微观研究能力和科学决策意识，突出研究的全局性、前瞻性、科学性、实用性。

二、具体业务类

（一）人才队伍建设

以人才强省为工作导向，以提高人才供给质量、提升人才支撑能力为核心任务，以高层次人才和高技能人才为重点对象，从人才资源集聚、人才作用发挥、人才平台提升、人才政策创新、人才创业服务等视角出发，针对人才培养、引进、流动、评价、激励、环境优化、人力资源服务等存在的问题进行深入研究并提出对策建议。

（二）创业就业

以大众创业促充分就业为着力点，以解决结构性就业矛盾、鼓励劳动者自主创业、提高就业质量为目标，深入开展创业就业理论和实践研究，重点对优化创业生态环境、重点群体的精准服务、完善就业创业政策体系、提升就业技能、岗位技能及创业培训、强化失业预警和企业用工监测分析等进行深入研究并提出对策建议。

（三）社会保障

以建设更可靠的社会保障体系为目标，深入开展社会保障理论和实践研究，重点对社会保障制度供给、全民参保与参保扩面、城乡统筹与区域转化、社会保障更加公平可持续、职业年金与企业年金、长期护理保险、医疗保险异地就医结算、提高社会保险统筹层次、社保基金运行监管、社会保险管理服务等进行深入研究并提出对策建议。

（四）职业能力建设

以扩容提质为指引，深入开展职业能力建设理论和实践研究，重点对高技能领军人才培养、领先技师学院和示范专业建设、技工院校国际合作、技能人才与专技人才融通互认、劳动者终身职业培训、职业技能鉴定管理服务、新型学徒制试点、政府性培训资金绩效评价、培训鉴定监管等深入研究并提出对策建议。

（五）收入分配

以更满意的收入为衡量标准，深入开展收入分配理论和实践研究，重点对公务员工资制度完善、司法监察系统工资制度改革、事业单位绩效工资模式创新实践、企业薪酬调查和信息发布制度、低收入职工增收、国企负责人和职业经理人薪酬制度改革等深入研究并提出对策建议。
（六）劳动关系和信访维稳

以和谐稳定为主基调，深入开展劳动关系理论和实践研究，重点对深化“浙江无欠薪”行动、完善三方协商协调机制、企业工资支付管理、劳动保障监察执法体制改革、完善多层次劳动争议调解体系、劳动人事争议多元化解机制等深入研究并提出对策建议。

（七）公务员队伍建设

以高素质专业化队伍建设为要求，深入开展公务员队伍建设理论和实践研究，重点对公务员分类改革、公务员职务职级并行制度、公务员考录改革、公务员聘任制、公务员奖惩考核、公务员职业道德和职业能力培训、公务员基础信息建设等深入研究并提出对策建议。

（八）人事制度改革

以科学规范、鼓励创新为改革方向，深入开展人事制度改革理论和实践研究，重点对事业单位岗位设置、事业单位公开招聘服务平台建设、事业单位专技人员创新创业、专业技术资格评价标准、职称制度改革创新、人事考试内控管理等深入研究并提出对策建议。

（九）公共服务与基础建设

以深化“最多跑一次”改革为引领，深入开展公共服务与基础建设理论和实践研究，重点对人社数据化治理、人社大数据标准和系统建设及分析应用、深化“互联网+人社”行动、网络公共服务平台建设、社会保障卡管理省集中系统建设、网络安全监管、人力资源和社会保障立法执法、推进公共服务均等化等深入研究并提出对策建议。
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 申请者承诺：

我对本人填写的本表各项内容的真实性负责，保证没有知识产权的争议。如获立项，我承诺以本表为有约束力的协议，按计划认真开展研究工作，取得预期研究成果。浙江省人力资源和社会保障厅有权使用本项目所有数据和资料。

                              申请者（签章）：

                                        年   月    日

承担单位承诺：

本单位对申请者填写的各项内容的真实性负责，保证没有知识产权的争议。如获立项，承诺以本表为有约束力的协议，为本项目研究提供必要的支持，并做好项目研究的协调和管理工作，对本项目的完成提供信誉保证。
                              单位（盖章）：
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申报活页请隐去申报人姓名、所在单位等背景材料。
一、项目设计论证提要：请先填写项目设计论证，再根据项目论证写出提要。提要不得超过300字。（自制表格）
二、项目设计论证提要：逐项填写，限3000字内。（自制表格） 

1．选题：本项目国内外研究现状述评；理论价值或实际应用价值。

2．内容：本项目研究的基本思路；主要观点。

3．创新之处：如本项目研究提出的新观点、新论据、新材料，研究的新视角等。

4．方法：本项目具体研究方法和研究方案。

5．研究基础：项目负责人已有相关成果。（主要参考文献两类限填20项）
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      四、完成项目的条件和保证：已有科研成果的社会评价；完成本项目的研究能力和时间保证；资料设备；科研手段。（自制表格）
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