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2015年度农业农村科技重大专项计划项目申报指南
为推进农业农村科技创新，加强对农业农村科技创新的支持力度，促进我市农业增产、农民增收、农村繁荣，充分发挥科技的引领支撑作用，现提出2015年度农业农村科技重大专项计划项目申报指南。

农业农村重大科技专项计划是宁波市科技计划重要组成部分，其项目由相互关联的若干课题组成。
一、指南方向 

（一）主导农业新品种培育及配套技术 

围绕水产、粮食、蔬菜、畜禽、林木、果品、中药材等我市主导产业或特色产业农产品种质资源的收集与保存、新品种选育、种养殖成套技术及设施、病害防治、加工与储运等产业链中的相关关键环节，开展重大成套共性关键技术集成研究，通过项目的实施，相关产业科技成果达到省内领先水平，建成一批示范基地。
（二）农村与农业信息化
以促进农村信息服务的网络化、普适化、可视化为目标，研究适合村镇特点的社区网格化管理和综合服务支撑平台技术，研究村镇社区治理与事务管理、便民服务等多源、多种类的数据规范与融合技术，研发低成本、可移植、支撑网格化的社区服务支撑平台，其示范点省内领先。

以推进农业生产经营的信息化、数字化、精准化为目标，面向主要水果、设施蔬菜、集约化养殖畜禽水产品等农产品，围绕生产、加工、包装、储藏、流通等供应链全程开展数字农业与精准农业关键技术和产品的集成示范。

（三）海洋资源开发
围绕海洋环境、海洋生物资源开发、浅海滩涂综合开发，开展共性重大关键技术集成研究与示范，相关科技成果达到省内领先水平，建成一批示范基地，为实施海洋战略提供科技支撑。

（四）农业农村“五水共治”
围绕农业农村治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水中的相关环节，开展重大科技创新和成熟实用技术集成应用研究，示范点应具有一定规模、具有示范性，为“五水共治”提供技术支撑。
二、实施周期 一般为3—5年。

三、组织与管理
　　（一）各归口管理部门应加大项目的组织凝练工作，根据本指南方向，结合本地优势产业和学科优势提出重大专项需求和牵头、参与单位、首席专家、课题负责人及项目总体目标、经费概算等。
（二）专项按照“平等自愿、优势互补、责任共担、利益共享”的原则，分解落实项目目标任务、课题专项经费。加强项目课题组间的衔接和协调，定期组织工作交流、现场考察和检查互评，每年对项目的进展情况进行考核和总结，注重发挥各课题组组长的作用。
（三）鼓励项目及课题组加强国内外科技合作，积极引进市外先进技术、优势资源和创新人才，加强产学研紧密结合。同时建立机制，对离岗超过一年或科研工作不力的项目组成员要作出调整。 
　　四、申报要求 
　　（一）申报形式 ，重大专项以项目整体形式申报，项目负责人负责项目申报总协调，项目下设若干课题，各课题可有不同单位承担，课题负责人可由外单位人员承担。
（二）申报主体 
　　1、申报单位在本市注册，具有独立法人资格的企事业单位；企业注册2年以上，有比较健全的科研管理、财务管理和知识产权管理等制度；在国内同行相关领域已取得较突出的创新成果，具有明显的创新能力、研发优势和发展潜力；通过研究开发，在3-5年内具有明确的应用或产业化前景，能够形成核心自主知识产权，对产业发展发挥重要的引领与支撑作用。
2、农村“五水共治” 、农村信息化项目，原则上由具有公共事务与中介推广服务能力的企事业单位承担。其注册资金、前期承担科技项目不作要求。
（三）项目负责人的条件 
　　在本市有固定工作单位，具有高级以上专业技术职称，具有较高的学术水平和开拓创新能力，具有较强的组织协调能力，诚信记录良好，年龄原则上不超过55周岁。主持市级以上科技项目。 
五、其他 
　　（一）申报企业需有较强的研发经费投入保障能力，其中承诺的自筹部分经费应高于市本级申请经费的3倍。
归口部门有配套经费承诺的项目，同等条件下优先支持。已经列为基层政府重点工作，有一定前期基础的民生工程项目优先支持。
　　（二）专项应注重经济与环境效益，与市外单位联合申报的项目，专利、论文、申报奖项等第一完成单位应为宁波市企事业单位。 
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